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3 декабря - «День неизвестного солдата»
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                                                                                                  Подготовила и провела

                                                                                    Наталья Николаевна Журавель

                                                                                    Библиотекарь МБОУ СОШ№5
                                           г. Тимашевск, мкр-н Индустриальный 

Цели:
Формирование чувства патриотизма, уважения к ветеранам ВОВ, к истории своей страны.

Задачи:
1. Показать важность подвига по защите Родины для каждого человека. 

2. Расширение и углубление знаний учащихся об истории ВОВ. 

3. Воспитание активной гражданской и патриотической позиции учащихся.

Форма проведения: беседа.

Дата:  03 .12.2019
Ход мероприятия.

Вед.1 Если открыть любую изданную в нашей стране «Книгу Памяти», то напротив фамилий огромного числа советских солдат, не вернувшихся с Великой Отечественной войны, написано — «пропал без вести».
Вед.2. Далеко не у всех тех, кто числится убитым, указано место захоронения. Эти бойцы и командиры Красной Армии так и остались лежать там, где их настигла смерть: в обвалившихся блиндажах, в засыпанных окопах или воронках, а порой и под открытым небом. В полях, лесах и болотах России до сих пор лежат безвестные останки воинов, погибших на той войне. Сейчас лишь очень немногим воинам, чьи останки находят поисковики, удается вернуть имена. Остальные так и остаются «Неизвестными солдатами» той далёкой и страшной войны. 
«Поисковое движение России» предложили 3 декабря учредить «Днем неизвестного солдата».
Вед.1.Отгремела война,
Уже давней история стала
А никак не отпустит
Тревожную память бойца.
От фугасов и мин
Мы очистили наши кварталы,
Но какой же сапёр
Разминирует наши сердца?
 вед.2.Не дымятся доли,
Пыль черна от слёз.
Ни одной медали
Дед мой не принёс.
Только в этом самом
Нет его вины,
Потому что сам он
Не пришёл с войны.
Вед.1.Могила неизвестного солдата у Кремлёвской стены в Москве. Эта могила – святыня всего народа. Наша вечная боль. Наша вечная гордость. Наша память. Наша совесть…
 Вед.2 Первая в Советском Союзе Могила Неизвестного солдата появилась в Москве. 10 ноября 1966 года, в преддверии 25-й годовщины разгрома немецких войск под столицей, ЦК КПСС принял постановление о сооружении в Александровском саду у стен Кремля памятника "Могила Неизвестного солдата" с Вечным огнем Славы. Вопросами перезахоронения занималась комиссия, созданная Московским городским комитетом КПСС, первым секретарем которого являлся Николай Егорычев. 

Вед.1Останки воина (без знаков различия и документов) были эксгумированы 2 декабря из братской могилы в районе подмосковного Зеленограда, у бывшей железнодорожной станции Крюково. В декабре 1941 года здесь шли бои, в ходе которых соединения 16-й армии генерал-лейтенанта Константина Рокоссовского (среди которых была 8-я гвардейская Панфиловская стрелковая дивизия) отразили наступление пехотных и танковых соединений вермахта. 

3 декабря прах был перевезен в Москву - в гробу, увитом оранжево-черной лентой. В районе Белорусского вокзала при въезде на улицу Горького (ныне 1-я Тверская-Ямская) его перенесли на артиллерийский лафет и в сопровождении почетного караула и группы ветеранов войны доставили к Манежной площади. После митинга, речь на котором произнес маршал Советского Союза Константин Рокоссовский, гроб был перенесен в Александровский сад и под залп артиллерийского салюта опущен в могилу. 

Вед.2.Неизвестный солдат у Кремлёвской стены, а Александровском саду. Это символично: он защищал северо-западные подступы к столице и словно остался её бессменным дозорным, её вечным стражем.
Вед.1. Кто он? Чей сын, брат, отец, муж? Мы не знаем его имени: он погиб на подступах к Москве в суровом 1941 – м….
Вед.2.41-й километр Ленинградского шоссе. Налево поворот на Зеленоград – новый город Подмосковья, ныне Москва, бывший посёлок Крюково. По другую сторону шоссе – памятник над братской могилой высокий насыпной холм, тяжёлые гранитные блоки, бетонный сорокаметровый обелиск, образованный тремя сомкнутыми штыками. По граниту надпись: «1941 г. Здесь защитники Москвы, погибшие в бою за Родину, остались навеки бессмертны».
Вед.1. Этот монумент сооружён в 1974 году. Под гранитом, под обелиском, солдаты и ополченцы, погибшие в конце ноября 1941 года в боях за Крюково. Здесь они остановили немецкое нашествие и тем предрешили исход войны. Отсюда началось наступление Красной Армии, освобождение родной земли.
Вед.2.В том отчаянном декабрьском наступлении остались на поле. Их похоронили жители окрестных деревень. Похоронили в одной братской могиле. Не у кого было узнать их имён, их хоронили безымянными….
Прах одного из них ныне покоится у Кремлёвской стены, прах неизвестного солдата. Он погиб, защищая Москву.
Вед.1.Сюда идут матери, отцы, не дождавшиеся сыновей и дочерей, идут вдовы, идут внуки, знающие дедов по фотографиям. И каждый думает, что, может быть, под этим красным камнем лежит его родной человек.
 Вед.2.Мне кажется порою, что солдаты,
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю эту полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей.
 
 Вед.1.В народе говорят, что души погибших за Отчизну солдат превращаются в журавлей. Эти красивые, гордые птицы стали символом бессмертия души бойцов, которые не вернулись с той далекой войны. Имена многих из них до сих пор остаются неизвестными. 
Вед.2.Память о тех, кто остался Неизвестным солдатом, на чьих могилах нет имен, хранит Вечный огонь. Он горит на Могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены и у сотен мемориалов по всей России. Подвиг защитников Отечества бессмертен, и символ нашей Вечной памяти – огненные журавли у самого сердца. 
(песня «Журавли») 
 минута молчания . (Метроном) ,
Вед.2.Труд поисковых отрядов — приближает тот день, когда безымянные герои перестанут быть неизвестными. Это одна из главных задач поискового движения. Этот труд является живым свидетельством вечности человеческих ценностей, данью памяти героям, павшим за свободу и счастье нашей Родины, преградой тем, кто пытается фальсифицировать события отечественной истории.
