Наша школа участвует в реализации проектов:
1. Современная школа:
- повышение качества образования;
- совершенствование системы ВСОКО;
- использование инновационных подходов работы с ФГОС (внедрение инновационных образовательных технологий).
-материально – техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса
 http://timschool5.ru/svedeniya-ob-obrazovatelnoj-organizatsii/materialno-tekhnicheskoe-obespechenie-obrazovatelnoj-deyatelnosti
-доступная среда для обучающихся с ОВЗ  http://timschool5.ru/svedeniya-ob-obrazovatelnoj-organizatsii/dostupnaya-sreda
2.  Успех каждого ребёнка:
-участие в олимпиадах и конкурсах http://timschool5.ru/olimpiady
- участие в открытых онлайн-уроках в рамках реализации проектов «ПроеКТОрия», «Урок - Цифры», «Финансовая грамотность»;
- разработка и построение индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями в условиях реализации проекта «Билет в будущее»;
3. Поддержка семей, имеющих детей:
- создание современных методов оказания услуг психолого-педагогической, консультативной помощи родителям  (психологический лекторий «Я - родитель», тематическая площадка для детей и родителей «Познай себя»); http://timschool5.ru/psiholog 
- создание страниц в социальных сетях http://timschool5.ru/для информационно-просветительской поддержки школьного сообщества.
4. Цифровая образовательная среда:
- внедрение в МБОУ СОШ № 5 цифровой образовательной среды с использованием технологии здоровьесбережения. http://timschool5.ru/svedeniya-ob-obrazovatelnoj-organizatsii/materialno-tekhnicheskoe-obespechenie-obrazovatelnoj-deyatelnosti 
- обновление информационного наполнения официального сайта в сети «Интернет».
5. Учитель будущего:
- создание системы вовлечения в различные формы поддержки и сопровождения учителей в первые три года (наставничество, участие в конкурсах профессионального мастерства «Педагогический дебют»). http://timschool5.ru/pedagogicheskie-vershiny-masterstva
-курсы повышения квалификации.
6. «Социальная активность»:
В школе созданы волонтерский отряд,  отряд «Юнармия», отряд «ЮИД».
http://timschool5.ru/1032-shkolnyj-klub-yuid-2 
http://timschool5.ru/1003-den-rabotnika-skoroj-pomoshchi 
http://timschool5.ru/992-druzyazemli-denzemli-zemlyezhit 

Отчёт по реализации региональных проектов
 в МБОУ СОШ № 5.

В школе ведётся целенаправленная работа по реализации региональных проектов. В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» было получено два кабинета ЦОС, включающих 30 мобильных компьютеров для учащихся, ноутбуки для педагогов, электронные панели для работы с классом. Школа имеет доступ к высокоскоростному интернету. 
В рамках национального проекта «Цифровая образовательная среда»:
-в школе осуществлен переход на электронный журнал (100%);
-в рамках уроков используется выход в интернет дл организации поисковой деятельности учащихся, используются платформы Учи.ру и Решу ЕГЭ(ОГЭ) и т.п
-внесены изменения в школьную документацию (прописаны ЦОС);
-проведение родительских собраний в онлайн-формате (25 классов/93%)
-учителя проходят курсы -70% 
-онлайн – участие в школьных и муниципальных олимпиадах 4-11 классы ( 424 чел.-100%)

«Учитель будущего» -курсовая подготовка -100% педагогов. 
В школе 3 молодых педагога, за каждым закреплён наставник. Курсы повышения квалификации по наставничеству прошли учителя начальных классов  Михайлинина Л.А. и Осташко И.И.
 С 2017 года школа – стажировочная площадка для молодых педагогов в рамках краевого ресурсного центра. Проведено за 1 полугодие 3 мероприятия в онлайн –формате, в которых приняли участие 54 педагога. Учителя начальных классов нашей школы  И.В. Алексеева, Н.Ю. Коваленко, Л.А. Михайлинина проводят занятия с молодыми специалистами, показывают мастер-классы. 
 Учитель математики И.В.Кравченко и учитель русского языка и литературы Т.В. Ушакова оказывают методическую  помощь учителям – предметникам всего района.

«Успех каждого ребёнка»:
С целью формирования навыков по осознанному выбору профессий, учащиеся 6-11 классов приняли участие в проекте «Билет в будущее» (258 чел.)
-«Проектория»- 170 чел. / одно мероприятие (за 1 полугодие -4 мероприятия)
-«Открытые уроки» -280 чел. / за 1 полугодие
-«Урок Цифры»-795 чел./ за 1 полугодие
Посетили исторический парк «Россия – моя история» -80 чел.
Приняли участие в школьном (424 чел. (100% от всех уч-ся 5-11 кл)), (23 чел.  (48 % от всех уч-ся 7-11 кл)) и региональном (5 чел.) этапах всероссийской олимпиады школьников.  Увеличение на аналогичный период прошлого года на 21%.

«Социальная активность»:
В школе созданы волонтерский отряд,  отряд «Юнармия», отряд «ЮИД» (142 чел). За классами закреплены ветераны ВОВ, труженики тыла, ветераны педагогического труда. Ребята постоянно оказывают посильную помощь, поздравляют с праздниками, активно участвуют в акциях, посвященных памятным датам, принимают активное участие в уборке территорий у памятников и на мемориальных  территориях.

«Поддержка семей, имеющих детей»:
В рамках проекта «Современные родители» в нашей школе организована психолого – педагогическая  и информационно-просветительская поддержка семей. На школьном сайте есть страничка психолога Перетятько М.О. и социального педагога Розенко Г.Ю. Специалистами ШВР  регулярно проводятся консультации, что позволяет снизить конфликтность между детьми и родителями, родителями и педагогами, детьми и педагогами и улучшить психологическую обстановку в семьях. 
В школе функционирует Совет медиации, который разрешает конфликтные ситуации, возникающие между участниками образовательного процесса.
Кроме этого даны консультации в рамках подготовки учащихся к ЕГЭ и ОГЭ.

«Современная школа»:
 -капитальный ремонт пищеблока, замена оборудования и мебели в обеденном зале.
-получен кабинет физики и английского языка, что увеличило количество участников олимпиад по этим предметам. Новое оборудование использовали для проведения занятий по внеурочной деятельности, создания проектов в рамках выполнения ООП ООО и ООП СОО.
В летний период работали летние предметные площадки.
Школой заключен договор о сетевом взаимодействии с МБОУ СОШ №3 и МБОУ СОШ № 13 с целью эффективного взаимодействия при использовании оборудования Структурного подразделения  «Точка роста»
